

КОШка 2

март
№6/36
2021 год

«некоммерческое издание клубного объединения МБДОУ ДОД в Кодинской СОШ №2»

В марта сюда стекают рябцами, лягушками,

Гуси пернатые как будто.

И капель стучат отважно

Первым легкии первакутром.

Зелень в радуге кудесует

Сосны, ели, берёзы юху,

Чаёт к сезону обновляя,

Ловят брызги, света струи.

Лес проскумся... Дышит вроде...

И сиреневые тени

Разлетаются. В природе

Скоро все тепло изменят.

Борина М.

Сегодня в номере:

Кошки – картошки

стр 2

Женский праздник любовью отмечен

стр 4

Откройся в #ЧАСЗЕМЛИ

стр 5

Всегда ли будет актуальна проблема

стр 6

взаимоотношений родителей и детей

стр 7

Строй гусар летучих...





КОШКИ-КАРТОШКИ

Кошка — самое популярное домашнее животное-компаньон, то есть друг, помощник в делах и на отдыхе, товарищ в игре и верный хранитель всех наших тайн. Казалось бы, в чём может помочь маленькое существо? Кошки часто даже мешают! Но на самом деле — они помогают: поднимают настроение своим присутствием, успокаивают и помогают сосредоточиться. Кошки даже лечить умеют. Болезненные люди точно знают, что коты всегда придут к больному человеку, посочувствуют, утешат, полежат на больном месте — и все пройдет, как будто забирают всю боль на себя или изгоняют своим присутствием. Такая маленькая, живая и пушистая грелка...

День кошек в России проходит 1 марта, в первый день начала весны. Весна считается их временем года.

Издавна люди держат рядом кошек. Их приучили уже десять тысяч лет назад. Конечно, поначалу древних людей привлекла способность кошек охотиться на отвратительных и опасных грызунов — крыс и мышей, которые не только уничтожали запасы продовольствия, но и были разносчиками самых страшных, смертельных болезней. Люди справиться с этими врагами не могли, но быстро заметили, что домашние кошки прекрасно охотятся на грызунов и решили, что хорошие отношения с ними не повредят. Кошки тоже решили, что соседство с человеком может быть им полезно — так и началась эта дружба человека и животного.

В Древнем Египте кошку боготворили, оказывали ей всякие почести. В Европе в Средние века ее преследовали, считали, что она ведьма, что в ней поселился дьявол, что черные кошки приносят людям несчастья.

Все это, конечно, выдумки. Кошка и не богиня, и не ведьма, а обычновенный зверь, правда, с необыкновенными качествами.

У нее очень тонкий слух — она слышит малейший шорох, который производят мыши, и тотчас же настораживается. И в то же время слух ее так свое-

образен, что кошка может не обратить внимания, например, на громкую музыку, которая раздается у нее над ухом.

Она очень чистоплотна — вылизывает шерсть тщательно, что, кажется, не пропустит ни одного волоска.

У нее острое зрение. Кошка видит в полумраке гораздо лучше, чем человек.

Она может спокойно ходить в абсолютной темноте. Помогают ей в этом вибриссы — не простой волос, а отдельный орган, окруженный нервыми окончаниями и мышечными волокнами, напрямую передающий импульсы в мозг, длинные жесткие волоски, которые мы часто называем усами. Воздушные потоки отражаются от стоящих поблизости предметов и улавливаются вибриссами. Это свойство позволяет, например, кошке, независимо от зрения, определять расположение предметов и уклоняться от препятствий, не касаясь их даже в полной темноте. Этими волосками кошка как бы ощупывает все вокруг. Если же учсть, что вибриссы у нее не только на мордочке, но и на боках, даже на лапах, то понятно, почему кошка так свободно чувствует себя в кромешной тьме.

Ходит кошка бесшумно, втягивая когти и ступая мягкими подушечками, лазает ловко.

Еще один недоказанный факт, он больше смешной, ведь кошки — это жидкость. Они могут пролезть даже в самую маленькую щель. Весь смысл в том что «Пролезла голова — пролезет и тело»

Но и до сих пор с кошками связано множество примет, однако все эти приметы имеют под собой вполне материальное обоснование и не причиняют животным особых неприятностей. Даже изумительно красивые черные кошки — некоторые люди считают их предвестниками несчастья, но многие, наоборот, убеждены, что они приносят удачу и здоровье в дом, в котором живут, и они действительно приносят! А вот когда кошка чихает, надо обязательно говорить ей «будь здорова», чтобы никогда не болели зубы!

Даже в домах, где никогда не было мышей и злых духов, держат кошек — замечательных, игривых и

(матча , продолжение на стр 3)

(продолжение, начало на стр. 2)

добрых животных, которые радуют и греют душу, спасают от одиночества. Кошки, несмотря на свою независимость, тоже нуждаются в обществе людей, от недостатка любви хозяев они очень страдают.

У меня дома тоже есть кошка, ее зовут Туся, она британской породы.



Эти кошки очень свободны. Они выбирают одного хозяина и отдают ему свою любовь, а других, можно сказать, даже не допускают к себе. Так и моя кошка, когда мы ее привезли, она выбрала маму. Её любовь к маме видна, она её будет, даёт себя погладить, отвечает ей,

когда к ней обращается мама. А ко мне она не проявляет ничего, но я не расстраиваюсь ведь живет с мамой. Вот она какая...

Я очень люблю животных и попросила одноклассников прислать фото своих питомцев, у которых есть кошки. И они с радостью поделились со мной фотографиями своих пушистых любимцев:

Это Гера, полное имя Гречка. Она еще совсем молоденькая, но очень интересная. Чем то немного похожа на кота Сёму. Это любимка Губаревой Насти:



А это Муська и она живет у Леры Кондратьевой. Ходячий пушистый комочек счастья. Она уже совсем взрослая и ленивая кошка. Боль-

шую часть времени она проводит на подоконнике, наблюдая за людьми:

Это кот Веськиной Леры. Его зовут Сёма и он очень любит учить уроки, хотя они его порой утомляют чрезмерно и клотят ко сну:



Ой, а это Тайсон. Красивый и грациозный кот. Этот котик уже не один год живет в семье Алёны Челноковой, чем их безмерно радует. Очень серьезный кот, всегда готов прийти помочь своим домочадцам :

А это кот и кошка Насти Комиссаровой. Старушка Алиса, ей уже 10 лет и



малыш Саймон, очень игривый котёнок:

Как вы видите в нашем классе очень много кошек, а это очень хорошо. Я считаю, что кошки приносят счастье в дом и вообще, как можно не любить эти комочки-счастья, с ними же совсем не скучишься. Животные это наши друзья и мы должны держать за них ответственность! Каку Экзюпери «Мы в ответе за тех, кого приручили!»

Елизавета Мараева, 11 класс



ЖЕНСКИЙ ПРАЗДНИК ЛЮБОВЬЮ ОТМЕЧЕН...



С днём 8 Марта!

*Нежно солнышко лучится
Поутру на небосводе.
И пускай с тобой случится
Что-то светлое сегодня,*

*Что-то радостное, чтобы
Было солнечно и завтра.
Ведь сегодня день особый:
Женский день - Восьмое марта.*

*Среди дат красивых разных
Эта - всех светлей и краше,
В платье и кровь вошедший
праздник,
Гимн весны в честь женщин
наших.*

*В честь жены, сестры, подруги,
Дочки, бабушки и мамы –
В честь всех тех, чьи нынче руки
Украшают мы цветами,*

*Чьи открытые нам души
Мы сейчас с утра болтаем
И улыбкою радушной,
И счастливым поцелуем.*

*Расибетай, родная, здравствуй!
Ты - мой март, весна, цветочек,
Самый светлый в мире праздник
Каждый день - и днём, и ночью.*

*Ты моя и явь, и сказка,
Красна девица, жар-птица.
И в глазах твоих пусть счастье
Бешин солнышком лучится!*

Василий Федорченко

В этом году, как и во всех предыдущих, начиная с марта 1975 года, празднуется Международный женский день - **8 Марта!**

Мало кто знает, что этот день посвящён не наступлению весны, как многие говорят в своих поздравлениях женщинам, а это день солидарности женщинам в борьбе за равные права и эмансипацию. Но это лишь изначальное предназначение этого дня. На данный момент этот день утратил своё первое предназначение и превратился в праздник всех женщин любого возраста. Обязательным символом 8 марта являются цветы, чаще всего это именно тюльпаны или мимозы. Женский праздник отмечают, как в семейном кругу, так и в рабочем и учебном коллективе.

Все мальчишки нашей школе во всех классах поздравляли своих девочек-одноклассниц и классных руководителей, учителей-предметников, подруг и знакомых с этим замечательным праздником.



Юноши моего класса поздравили наших девочек с помощью по-



здравительного плаката, который они сами нарисовали и стихов, которые зачитывались каждой. Так же они дарили символический подарок каждой девочке, а после спели вместе песню и сели с нами пить чай с печеньем и конфетами. Всем девочкам было безумно приятно и им очень понравилось, то, как мальчики поздравили нас.

Как же этот день отпраздновали в других классах? Я опросила некоторых учениц, как прошли поздравления у них в классах.

Амина Садриева, ученица 9 «Б» класса:

«Нас мальчики поздравили, зачитав нам пожелания, подарили небольшие подарочки каждой и сде-





ОТКРОЙСЯ В #ЧАСЗЕМЛИ

лали милое видео с нашими фотографиями. Нам было очень приятно».



Так же своим рассказом со мной поделилась *София Матвеева, ученица 9 «А» класса:*

«Наши мальчики поздравили нас тем, что сказали нам пожелания и устроили чаепитие с тортом, который испекла одна из мам наших



мальчиков. Нам было приятно внимание мальчиков».

Так же от себя я тоже хотела бы поздравить с этим замечательным праздником всех представительниц прекрасного пола. Оставайтесь всегда такими же красивыми, нежными и дарите свои улыбки этому миру.

*Евгения Золоторева, 10 класс
фото: Е. Золоторёва, Т. А. Ершова,
Г. С. Всеваская, Н. И. Кочнова*

Начиная с 2007 года, ежегодно проводится акция Час Земли. Чему же она посвящена?

Впервые Час Земли прошел в 2007 году в австралийском городе Сиднее. Его организовали Всемирный фонд дикой природы и газета The Sydney Morning Herald. В следующем году акцию поддержали 35 стран. Россия присоединилась к этому мероприятию в 2009 году. В нем приняли участие 20 городов РФ.

Час Земли – самая массовая экологическая акция на планете, количество её участников увеличивается с каждым годом, в 2020 году эта акция охватила более 1000 городов России. Целью акции является привлечение внимания к необходимости ответственного отношения к природе и ресурсам планеты.

Эта акция поддерживается компанией WWF (Всемирный фонд дикой природы) и носит символический характер. В назначенный день гаснут все огни, даже в Москве отключают подсветку Кремля и других памятников. В Час Земли отключают Эйфелеву башню в Париже, мост «Золотые ворота» в Сан-Франциско, Эмпайр-стейт-билдинг в Нью-Йорке, Оперный театр в Сиднее, Колизей в Италии, Биг-Бен в Лондоне, Эрмитаж в Санкт-Петербурге. Во всём мире люди отключают все электроприборы на 1 час, в городах отключается вся подсветка.

В 2021 году Час Земли планируется провести 27 марта с 20:30 до 21:30 по местному времени. В этом году она будет посвящена теме открытости экологической информации, главным лозунгом будут являться #ОТКРОЙСЯ и #ЧАСЗЕМЛИ.

До 2011 года логотипом Часа Земли было число 60. С 2011 года его изменили на «60+». Новый логотип призывает не только выключать электричество на один час в году, но и сделать



еще один шаг ради планеты: использовать светодиодные лампы, разумно расходовать воду, не мусорить, отдавать предпочтение продуктам с минимум упаковки, участвовать в экологических акциях.

Чтобы поддержать это движение, нужно всего лишь отказаться от электричества и интернета на 1 час в отведенное время, вытащить все электроприборы из розетки. Так же можно пройти тест и узнать подробную информацию об этой акции на официальном сайте 60.wwf.ru.

Алла Мерлица, 10 класс



Всегда ли будет актуальна проблема взаимоотношений родителей и детей

*Семья – это неотъемлемая часть жизни общества, основа жизни каждого человека.
Всем нам очень хочется иметь тот уголок, где нам хорошо, где нас ждут любящие люди,
готовые выслушать, помочь или просто провести с нами время!*

Появление детей в семье – невероятное счастье! Но вот дети подрастают, и все чаще и чаще вместо радостного смеха и веселья семью накрывает волна конфликтов... «Что происходит нашим ребенком?» - слышим мы возгласы родителей. «Ну почему вы меня не понимаете!» - негодует подросток, с обидой глядя на них.

История стара, как мир... К сожалению, проблема взаимоотношений родителей и детей, иначе говоря проблема «отцов и детей» всегда актуальна. Каковы же причины возникновения данной проблемы?

Думаю, самой главной причиной конфликтов между поколениями - это взаимное недопонимание и обиды. Очень часто в интернете попадаются социальные ролики, в котором говорится о родителях, не понимающих своих детей. Старшее поколение считает, что в нашем возрасте никаких проблем не должно быть, мы придумываем «отмазки», чтобы ничего не делать, поэтому они начинают свое повествование со слов: «А вот в наше время...». Но ведь сколько лет прошло с их времен! Годы меняются, меняются и люди, и их поведение. Современная жизнь диктует свои условия. Да, нашим родителям может и было тяжело, в отличии от нас, но по моему мнению, не всегда нужно ставить свои проблемы выше проблем детей, а самое главное – нужно учитывать изменения, которые так стремительно из года в год меняют нашу жизнь. Мы очень ждем от своих родных

поддержки, совета, искреннего участия в нашей жизни!

Еще одна причина конфликтов: несоблюдение границ. Подростки, конечно, еще не взрослые и самостоятельные люди, но они уже имеют свое мнение, свои взгляды на жизнь, и их надо учитывать и уважать. Подрастающему поколению очень хочется выделиться, они стремятся к самостоятельности и хотят быстрее покинуть отчий дом, чтобы никто их без конца не контролировал и не указывал, как поступать в тех или иных ситуациях. Так возникает отдаление, отчуждение между родителями и детьми, которое накладывает отпечаток на их дальнейшие взаимоотношения.

Конечно, с подростками сложнее в силу их психофизиологического становления как личностей, но посмотрите: ничуть не реже мы являемся свидетелями конфликтов между 40-летними детьми и их пристарелыми родителями... Казалось бы, все взрослые умудренные жизненным опытом люди, а все-таки...

Явный пример подобного столкновения описан, к примеру, в романе «Отцы и дети». Даже само название произведения говорит само за себя. В романе показано, что с первой же встречи два главных героя Евгений Базаров и Павел Кирсанов возненавидели друг друга, и столкновение между ними стало неизбежным. Во-первых, Базаров - нигилист, а Кирсанов - либерал. А во-вторых, у каждого из них свои уже устоявшиеся взгляды на жизнь.



(продолжение начато на стр. 6)

Например, отношение к искусству и любви. Евгений к искусству относится безразлично, а Павел Кирсанов, наоборот, восхищается произведениями искусства. «Любви нет, есть только физиология (химический процесс)» - говорит Базаров. Кирсанов, конечно же, не согласен с ним, вкладывая в слово «любовь» глубокий смысл. Пожалуй, данный роман доказывает тот факт, что избежать конфликтов между родителями и детьми не всегда удаётся, и проблема вечных конфликтов будет актуальна всегда.

Пожалуй, да... Но на общем фоне есть и такие семьи, где родители и дети умеют не только слушать друг друга, но и слышать! Это семьи, в которых любящие друг друга люди всегда помогут, выслушают, не осудят, не укажут, а помогут решить проблему и встать еще на

одну ступеньку выше к успеху своего ребенка и к своему становлению, как родитель.

Главное - понимать друг друга. Как говорится «не переходить границы», и в любом споре находить компромисс для избежания конфликтов.

Так всегда ли будет актуальна проблема взаимоотношений родителей и детей? Да, всегда. Сколько было лет, веков не прошло, эта проблема в любом случае будет актуальна долгие годы.

Не слишком сердитесь на родителей, помните, что они были вами и вы будете ими. Кроме того, для нас они — родители, для самих себя — я. Не исчерпывайте их — их родительством.

М. Цветаева

Екатерина Файзуллина, 10 класс

Строй гусар летучих...

19 февраля в Приангарском политехническом техникуме нашего города прошёл муниципальный конкурс по строевой подготовке, в честь 76-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Победители данного конкурса получали право выступить на параде 9 мая в Красноярске.

На смотре участвовало три команды по три человека. От каждой школы было выставлено по одной команде. Честь нашей школы отста-



ивали: Сардор Рахимжонов, Владислав Лихотин, Андрей Бояринов.

Так как мне выпала честь поучаствовать в данном мероприятии, я

опишу всё так, как это и происходило в действительности. Подготовка к этому мероприятию для нас проходила в ускоренном режиме: буквально за 3 дня мы на должном уровне сумели подготовиться по строевой подготовке, выучили устав и обязанности военнослужащих в строю, а также привели военную форму в порядок.

В день конкурса мы не испытывали особого волнения, так как были готовы ко всему, что нам могли бы приказать. Само же состязание проходило в несколько этапов:

(начало , продолжение на стр 8)



(продолжение, начало на стр. 7)

1) сдача билетов с вопросами из военного устава (при зачёте юнармеец допускался к следующему этапу соревнований);

2) Проверка членами жюри строевой подготовки участника (на этом этапе юнармейцы поочерёдно сдают рапорт главному судье, выполняют его приказания, а после возвращаются в строй и ждут, когда пройдут этот этап остальные);

3) Тщательная проверка военной формы участников судьями.

После проведения всех этих этапов проходит подсчёт очков, набранных командами и объявление результатов. Каждый пункт должен быть строго соблюден, так как любое отклонение от устава имело серьёзное влияние на конечный результат команды. Особое внимание уделяли технике маршировки юнармейцев, а также военной форме, которая имела далеко не последнюю роль в ходе конкурса, например, юнармейцы четвёртой школы

упустили немало баллов за несоблюдение требований по опрятности военнослужащих в строю.

Мы успешно прошли все этапы состязаний и заняли второе место, уступив лишь команде третьей школы с отрывом в одно очко! Третье место соответственно заняла команда четвёртой школы. Но это да-



леко не всё, мне и ещё четырём юнармейцам выпала честь высту-

пать на параде 9 мая в городе Красноярск. Позже, я буду проходить подготовку к параду, а после завершения парада военная форма, которую мне выдадут останется моей, на память за участие в краевом параде, посвященному 76 годовщине со Дня Победы!!

Хотелось бы отметить, что подобные мероприятия не только подготавливают юношей к военной службе, но и воспитывают патриотизм среди молодёжи. Участники подобных мероприятий восхищают нас своим мастерством владеть собой и своим духом. Невольно проскакивает мысль брать пример с такого подтянутого и дисциплинированного человека. Именно поэтому я надеюсь, что подобные мероприятия и их участники положительно повлияют на нашу молодёжь и воспитают в них дух патриота России!

Андрей Бояринов, 10 класс

Дорогие учащиеся школы!

Если Вам не безразлична школьная жизнь и хотите рассказать о каком то событии, Вы можете написать об этом нам в школьную газету!

Нашу газету можно читать на школьном сайте в разделе «Наша газета»

http://kodschool2.usoz.ru/index/nasha_gazeta/0-177

или в ВК в сообществе «КОШка 2»

<https://vk.com/public191641598>

***Руководитель школьной студии: Осипова Евгения Геннадьевна
Над выпуском работали:***

**Бояринов Андрей
Золоторёва Евгения**

**Мараева Елизавета
Мерлица Алла**

Файзулина Екатерина